

УДК 811.111

## **ПРАВА ЖИВОТНЫХ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ**

***Прокопьева Е.А., студентка 1 курса ФВМиБ  
Научный руководитель – Баракина С.Ю., кандидат  
педагогических наук, доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ***

**Ключевые слова:** *права животных, защита животных, эксперименты, закон, организация.*

*Работа посвящена изучению законов о правах и защите животных в Соединенных штатах Америки. В стране в 1958 году был принят закон о защите животных. С тех пор в него вносились многочисленные поправки о перемещении, использовании животных в экспериментах, еде, одежде, развлечениях.*

Все ли животные имеют те же права, что и люди? Защитники прав животных считают, что четвероногие имеют такие же юридические и моральные права, как и люди. Более ста лет назад начались первые эксперименты на животных, и до сих пор они являются источником большого эмоционального конфликта среди людей. И у этого вопроса есть две стороны.

Одна часть людей считает, что животные имеют те же права, что и люди, и поэтому не должны использоваться в качестве подопытных. Ведь во время экспериментов животным причиняют боль и страдания. Другие, в том числе члены медицинских и научных сообществ, говорят, что здоровье и благополучие, как людей, так и зверей, не улучшится без таких экспериментов.

В Северной Америке в 1641 году появились первые законы о защите животных. Это были правила против «Тиранства или Жестокости» по отношению к домашним животным, включенные в Массачусетский корпус свобод.

Начиная с конца 1820-х годов, в ряде государств были приняты подобные законы о борьбе с жестокостью. А в конце 1860-х годов были созданы первые гуманные общества и Общества по защите Животных (SPCA). Они управляли приютами для животных и обеспечивали соблюдение законов о жестоком обращении с животными.

С открытием первых лабораторий животных в 60-70 годах XIX века началось американское антививисекционное движение. Американское

общество по борьбе с вивисекцией было образовано в Филадельфии в 1883 году. Это движение не смогло получить поддержку на федеральном уровне и к началу XX века пришло в упадок.

Вновь о защите животных и их прав заговорили только в 50-х годах XX века. Так в 1955 году было основано Общество по законодательству в области защиты животных. Оно лоббировало гуманное законодательство в области убоя животных, и в 1958 году был принят закон о гуманных методах в этой области. Большой общественный резонанс вызвали публикации в средствах массовой информации о злоупотреблениях собаками, это помогло в 1966 году принять Закон о защите животных.

Еще большее влияние защитники животных приобрели в 70-х годах после цикла публикаций влиятельного философа Питера Сингера и получивших широкую огласку успешных кампаний Генри Спиры против испытания на животных. Движение стало более популярным и после многолетней юридической битвы за обезьян Сильвер-Спринг (17 исследовательских макак, которые, как выяснилось в тайном расследовании Алекса Пачеко, жили в ужасных условиях).

Таким образом, HMSA 1958 года стал первым крупным федеральным законом о защите животных. А основой законодательства о защите животных в США является Закон о защите животных 1966 года (AWA). Хотя изначально AWA был направлен на регулирование продажи и перевозки животных. В закон восемь раз вносились поправки. В результате федеральные стандарты по уходу за животными охватывают гуманное обращение, жилье, пространство, питание, санитарию, убежище от экстремальных погодных условий, адекватную ветеринарную помощь, транспорт и обращение в пути.

Поправки 1976 года внесены с целью дальнейшего регулирования обращения с животными во время перевозки. Животных должны были содержать в передвижных помещениях достаточного размера, чтобы снизить вероятность ссоры между собой.

Поправки 1985 года внесены в Закон о продовольственной безопасности. Они предусматривали новые минимальные стандарты обращения, жилья, санитарии, питания и других видов ухода. Предъявлялись требования к психологическому благополучию собак и приматов. Закон также требовал, чтобы исследовательские учреждения применяли практику, минимизирующую боль и стресс для животных. Еще одно требование, предусмотренное в этом законе, заключалось в том, чтобы в каждом исследовательском учреждении был создан Комитет по уходу за животными, который будет осуществлять надзор за предложениями

по проведению исследований и осуществлять надзор за экспериментами на животных.

Поправки 2002 года исправили закон о защите животных 1966 года, изменив определение животного. Кроме того, этот закон расширил права животных и увеличил штрафы до 15 000\$.

Поправки в 2008 году добавили больше запретов на обучение, владение и рекламу животных. Наказания за преступления были увеличены до 3–5 лет лишения свободы. Поправки 2008 года также запрещали импорт собак, если они не достигли возраста, по крайней мере, шести месяцев, имели все необходимые прививки и хорошее здоровье. Кроме того, штрафы за нарушение Закона о защите животных увеличились с 2500 до 10000 долларов США.

Что касается законодательного отношения к благосостоянию животных, то представители демократической партии, обычно в наибольшей степени поддерживают законопроекты, улучшающее благосостояние животных.

### **Общественное мнение**

Опрос компании Гэллап в 2015 году показал, что 32% американцев считают, что животные имеют «те же права, что и люди», в отличие от 25% в 2008. 54% были в некоторой степени или очень обеспокоены животными, которых разводят для еды, и 67% - животными в исследованиях. Опрос Pew Research Center 2014 года показал, что 50% респондентов против тестирования на животных, по сравнению с 43% в 2009 году.

### **Перемещение животных**

Зоозащитники, как правило, делятся на два лагеря: защита животных и их права. Защитники зверей не против некоторых видов использования животных и ратуют за гуманное обращение, в то время как защитники прав животных против любого использования животных человеком. Гуманное общество США, крупнейшая американская некоммерческая организация по животноводству, является организацией по защите животных. А PETA, движение за права сельскохозяйственных животных - это организации по защите прав животных, базирующиеся в США.

Деятельность организаций по защите животных и прав человека включает лоббирование законодательства по защите животных и совершенствование корпоративной политики защиты животных, содействие сокращению потребления продуктов животного происхождения и проведение тайных расследований промышленных животноводче-

ских ферм и лабораторий по исследованию животных.

Nonhuman Rights Project (NHRP) – это американская организация по защите гражданских прав, работающая над получением правосубъектности для некоторых животных. В 2013 году НКПЧ подала первый в истории иск от имени шимпанзе, требуя от судов предоставления им права на физическую свободу. Первоначальные ходатайства были отклонены, но юридические действия от имени шимпанзе продолжаются (по состоянию на весну 2016 года).

Таким образом, можно сделать вывод о том, что в Соединенных Штатах Америки проблема животных развита очень хорошо. В стране существует множество организаций, которые занимаются охраной прав животных, обеспечивая их защиту.

*Библиографический список:*

1. Animal rights [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://en.wikipedia.org/wiki/Animal>
2. Animal rights in USA [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://educheer.com/research-papers/animal-rights-united-states/>

## **ANIMAL RIGHTS IN USA**

*Prokopyeva E.A.*

**Key words:** *Animal rights, animal welfare, experiments, law, organization.*

*Work is devoted to studying of laws on the rights and protection of animals in the United States of America. In the country in 1958 the law on protection of animals was adopted. Since then numerous amendments about movements, use of animals to experiments, food, clothes, entertainments were made to it.*